
 1 

立法院第9屆第1會期外交及國防委員會第7次全體委員會議議事錄 

時    間：中華民國105年3月17日（星期四）上午9時1分至12時3分 

地    點：紅樓 301 會議室 

出席委員：呂孫綾 林昶佐 陳亭妃 江啟臣 羅致政 蔡適應 王定宇

劉世芳 徐志榮 馬文君 王金平  

（出席委員11人） 

列席委員：鍾佳濱 鄭運鵬 蔡易餘 盧秀燕 賴士葆 陳怡潔 劉建國

徐永明 吳志揚 羅明才 蔣乃辛 陳歐珀 邱志偉 

陳賴素美（列席委員14人） 

請假委員：呂玉玲  

列席人員：國家安全局局長楊國強及所屬人員 

行政院海岸巡防署署長王崇儀及所屬人員 

內政部警政署副署長陳嘉昌及所屬人員 

（署長陳國恩請假） 

移民署署長莫天虎及所屬人員 

法務部調查局局長汪忠一及所屬人員 

國防部憲兵指揮部指揮官許昌 

軍事情報局局長劉德良 

電訊發展室主任劉得金 

軍事安全總隊總隊長劉明龍 

主    席：江召集委員啟臣 

專門委員：紀綉珠 

主任秘書：鄭世榮 

紀    錄：簡任秘書  廖曼利 

簡任編審  鄧  明 

科    長  黃美菁 

專    員  林淑梅 

報告事項 
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一、宣讀上次會議議事錄。 

決定：確定。 

二、邀請國家安全局局長楊國強率相關情報機關首長提出「國家情報

工作暨國家安全局業務報告」，並備質詢。 

（本次會議採報告秘密、詢答（先秘密、後公開）方式進行。國家

安全局局長楊國強報告，委員羅致政、林昶佐、陳亭妃、劉世芳、

江啟臣、蔡適應、王定宇、呂孫綾、徐志榮、鄭運鵬、馬文君及

邱志偉等12人質詢，均由國家安全局局長楊國強及副局長郭崇信、

國防部軍事安全總隊總隊長劉明龍、內政部移民署署長莫天虎等

即席答復。） 

決定： 

（一）登記質詢在場委員均已發言完畢，報告及詢答結束。 

（二）委員所提口頭及書面質詢未及答復或要求提供之資訊，

請相關單位於 2 週內以書面答復委員並副知本委員

會，委員另指定期限者，從其所定。 

臨時提案 2案 

一、鑑於台北市政府即將於 2017 年舉辦世界大學運動會（簡稱世大

運），屆時安全維護將是重點工作。是以，建請國家安全局於 1

個月內提供世大運舉辦前、舉辦期間之危安情勢分析及應變處置

措施之初步規劃方案。 

提案人：劉世芳  江啟臣  呂孫綾

王定宇  羅致政  林昶佐 

蔡適應  吳思瑤  姚文智 

決議：修正通過。 

二、有鑑於國防產業具有國家安全及經濟發展之重要性，國防自主是

建立我國軍事自主性的未來方向。是以，建請國家安全局協助評

估我國發展國機國造、潛艦國造、國艦國造等國防自主產業在基
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礎建構能量、關鍵零組件、關鍵技術，來自國際社會與中國所遭

遇到的挑戰，並於 1個月內提出分析報告。 

提案人：劉世芳  蔡適應  呂孫綾

王定宇  羅致政   

決議：修正通過。 

散會 


